

全省高速公路重点项目"秋季百日大干"启动

全年高速公路通车里程力争突破8600公里

□记者 陈景郁 报道

本报日照讯 为广泛动员全省高速公路 重点项目参建人员, 抢抓加快工程建设的有 利时机,全面掀起重点工程建设新高潮,9 月5日至6日,全省高速公路重点项目"秋季 百日大干"启动暨平安百年品质工程建设观 摩活动在日照举办。

据介绍,今年全省高速公路有34个项目 续建,6个项目要开工,6个项目要建成通 车。全年交通基础设施投资将完成3250亿元 任务目标,投资规模再创历史新高,1月至8 月已完成超过2100亿元。高速公路作为建设 投资重点,力争全年完成投资1072亿元,高 速公路通车里程突破8600公里。

各市交通部门主动作为,加大协调力 度,积极争取地方党委政府和有关部门支 持,为工程建设营造良好外部环境。各高速 公路参建单位努力克服项目立项机制调整、 征迁资金短缺、恶劣天气频发等不利因素影 响,攻坚克难、负重奋进,累计完成投资740 亿元,占全年目标的70%,顺利完成阶段性 目标。各参建单位围绕高质量发展目标,切 实加强质量安全管控,智慧预制T梁场站、

"智慧临时用电"管理系统、一体化安全生 产教育培训馆、"一库两单三制"管理模式 等先进管理设备、系统和模式相继投入使 用,有效确保了全省高速公路重点项目建设 质量、安全状况的总体稳定。

围绕平安百年品质工程建设, 各项目建 设单位从工程管理、科技创新、质量安全、 品牌打造等方面交流了经验做法,对推动我 省高速公路高质量发展提供了有益参考。董 梁项目在数字赋能、精细化管控、绿色低 碳、节能环保、科技创新、工点标准化打造 等方面取得创新发展; 东阿至阳谷、郓城至 鄄城2个项目建设单位和日照、德州、临沂 市交通运输局交流的建设推进做法,为"秋 季百日大干"活动的顺利开展提供了良好

活动指出,各参建单位要严格落实"秋 季百日大干"活动要求,切实加大人员、设 备、物资投入,细化施工组织方案,科学排 战,强化节点目标管控,确保按时完成各项 任务目标。要采取强有力措施,强化质量安 全管控,规范建设程序,落实质量安全管理 体系,严把"安全关、质量关、廉政关"三 个关口,措施要硬、工作要实、执行要严, 确保安全生产责任事故、工程质量责任事 件、违规违纪案件"三个零发生"。要聚力 高质量发展,着力开展"建设管理创新、工 程品质创新、智能建造创新、智慧公路创 新、绿色低碳创新"五大创新体系建设,努 力实现"精细管理、品质提升、智能管控、 智慧建设、融合发展"五个新突破。通过

"秋季百日大干"活动,年内系统整理一批 建设管理制度,集成一批建造工艺工法、凝 练一批建设创新成果、培养一批懂技术善管 理的人才队伍,建设一批中国高度、世界眼 光、山东特色的交通强国标杆示范工程,为 交通强国建设贡献山东智慧,提供山东

活动指出,各级交通运输主管部门要坚

持管理服务并举,围绕制约项目推进的用地 交付,取土场落实,征地拆迁、三线迁改、 施工环境等重点问题,建立清单台账,压实 责任、明确时限,强化与地方政府的沟通协 调, 盯紧靠上、打通堵点、破解难点, 为工 程建设创造良好施工环境。新开工项目建设 单位, 要紧盯用地手续办理, 工程招标等要 件因素,全面加快手续办理,确保年内开工

活动指出,厅机关处室和推进办要靠前 服务,提前谋划,强化现场督导,定期协调 调度,确保建设项目实施总体可控、均衡

据悉,此次"秋季百日大干"活动时间 为9月至12月,按照"畅通通道、织密网 络、建强枢纽、优化升级"总体要求,以打 造"品质高速、智慧高速、绿色高速、平安 高速、畅通高速、人文高速"为目标,以 "秋季百日大干"活动为载体,抢抓秋季有 利的关键时期加快施工,为奋力谱写中国式 现代化山东篇章当好开路先锋。

中铁二十五局五公司 积极参建教育基础设施

□记者 常青 通讯员 王凤勃 闫一毓 报道 本报青岛讯 9月2日,由中铁二十五局五公司 承建的青岛高新区宝源路幼儿园正式开园投用。210 余名孩子在家长的陪同下走进校园,解锁人生新

据了解,宝源路幼儿园位于青岛高新区华贯路以 东、畅源路以西、泰运路以南、泰鸿路以北, 总建筑 面积为7600平方米,设置15个教学班,可容纳450 名幼儿,是青岛高新区的一项教育类民生工程。

走进园区,海风轻拂,绿树成荫,露天活动场地 被阳光环抱着,鹅卵石小池塘流水潺潺,塑胶跑道静 静延伸,绿荫下的多功能游戏区还有四处栩栩如生的 卡通形象,伴着孩子们的欢声笑语,组成了一幅色彩 斑斓的童趣画卷。园区建筑整体形态呈环抱之势, 意 为拥抱、守护孩子的成长。

"我们园区实现了信息化设备全覆盖,视频安防 监控全方位无死角,建构室、音体室、科学室、美工 室、阅读室等功能齐全且均配置多媒体设备,切实提 升了智能化管理水平。"该园区负责人郭璀说。

此外,教学楼周围由松软的草坪环绕成圈,供师 生在课余时间交流与放松休憩。园内还配备了组合多 功能滑梯、沙坑、水池、攀爬网等儿童设施,玩教具 一应俱全。景观布置则选择金桂、黄山栾、紫玉兰、 垂丝海棠等无刺激性气味、无毒、无刺植物。

"在施工过程中,我们对建筑材料和装修材料进 行了严格把控和遴选,确保项目建设达到环保标 准。"据项目相关负责人张正刚介绍,园区建设过程 中全部采用无机涂料、吸音板墙面等环保材料。开园 前由第三方专业检测机构进行的两次空气质量测评全 部达标。

教育是民生工程,也是民心工程,该公司此前参 与建设的兰州石化职业技术大学、唐山第五中学、郑 州航空港第七安置区中小学、济南市历城区东城实验 小学、唐山海港第三小学等均已投入使用并收获广泛 好评。此次宝源路幼儿园开园投用,也成为补全该企 业参建教育基础设施从幼儿园到高校"全拼图"的重 要一环。后续,该公司将深入落实价值创造行动,持 续大力推进教育基础设施建设, 打造高标准、高品质 的现代化学校, 为莘莘学子拓展幸福空间, 持续擦亮 "最值得信赖的优秀建设者"品牌。

山东高速聊城发展有限公司:

强化纪法教育 筑牢廉洁防线

□记者 范薇 通讯员 盛彬 报道 **本报聊城讯** 今年以来,山东高速聊城发展有限 公司通过完善三项机制、制订三类措施、运用三种形 式,做实做细经常性纪法教育,把纪法教育和党性教

育、廉洁文化教育有机贯通、教育引导党员干部厚植

法治意识和纪律意识, 严守党的纪律和国家法律。 公司党委、纪委构建了由党委书记主抓、纪委书 记推进、纪委办公室组织、各基层党支部落实的层级 组织机制。制订党章党规党纪和廉政警示教育年度学 习计划,并利用"高速e学"平台推送学习内容,定 期调度学习进度。完善牵头领学机制,领导班子以身 作则, 扎实学习党章党规党纪和法律法规、党风廉政 建设知识; 纪委书记为公司专兼职纪检工作人员作廉 政教育报告;基层党支部书记严格落实讲廉政党课要 求。完善履新教育机制,新提拔年轻干部严格落实任 前谈话制度,组织开展年轻干部廉洁交流分享活动,

为年轻干部规范履职、依规用权打好坚实基础。 为筑牢廉洁防线,公司纪委制订了三类具体措 实现警示教育常态化,每季度明确一个主题开展 警示教育,教育党员干部常思贪欲之害,做到自重、 自省、自警、自励。推进廉政谈话精准化,构建抓住 "关键少数"与覆盖"绝大多数"相结合的谈话机 制,为党员干部和关键岗位员工绷紧纪律弦。执纪问 责规范化,公司纪委严格按照监督执纪制度,依规依

纪依法查办案件。 此外,公司纪委还通过举办廉洁主题演讲比赛、 创建廉洁文化品牌、弘扬清廉家风等方式, 以文化浸 润培育廉洁风尚,推动纪法教育深入人心。

定陶区半堤镇:

和美乡村铺就群众幸福路

□通讯员 潘鲁华 记者 范薇 报道

本报菏泽讯 近日,在菏泽市定陶区半堤镇的乡 间小路上, 多辆混凝土商砼车穿梭其间, 修路的工人 们将架子固定在道路两侧, 引导车辆进入施工区, 一 条条原本泥泞不堪、坑洼不平的乡间小路, 在混凝土 的浇筑下逐渐变得平坦宽阔。这一幕, 正是半堤 镇积极推进和美乡村建设、铺就群众幸福路的生 动写照。

"太感谢咱们政府了,由于村南头的生产车间地 方比较狭窄,用工量小,去年我们又新建了一座 2000平方米的车间,就是路不好走,装卸车比较麻 烦。村'两委'了解到这个情况后,主动和我们对 接,上报了修路计划,这条路真是修到了我们的心坎 "半堤集村创业车间负责人刘培领高兴地说, "我们这个车间主要是生产钥匙扣、书圈,目前干活 的有500多人,我们计划再招200人,也为咱政府分

忧,带领更多的人发家致富。" 在该镇的薛庄村,每天早晨7点,村民们都会拿 起铁锨、扫帚清理房前屋后。"早前出村的道路坑坑 洼洼不好走,这次终于修好了,咱老百姓心怀感激, 但也不知道用啥样的方式表达感谢, 所以我们召开了 村民代表大会,号召大家一块开展人居环境整治,把 咱村拾掇干净,大家都积极响应。"薛庄村村民薛之

据了解, 半堤镇积极开展和美乡村项目规划, 将 农村道路修建纳入项目建设重点议程,目前已修缮道 路12.7公里。下一步,该镇将继续加大对农村公路 的投资力度,通过实施农村道路通达通畅工程、路基 改造与路面硬化等, 既要完善镇域内的交通网络, 改 善村民的出行条件,也要"以路为媒",带动经济增 长和社会发展。

泗河观光路入围全国最美自驾精品路线

□ 本报记者 陈景郁

近日,交通运输部发布"行在乡村游 在路上"最美自驾精品入围路线,"济宁市 兖州区兖州泗河观光线(右堤)"成功入 围,成为山东省唯一一条入围路线。今年年 初,泗河观光路(兖州段)就被山东省文化 和旅游厅认定为"山东省旅游风景道"

据介绍,泗河观光路全长18.7公里。 途经兖州区大安镇、鼓楼街道、酒仙桥街 道、新兖镇、兴隆庄镇等镇街。"从龙湖湿 地出发一路向南,途经青莲公园、大禹公 园、马桥湿地、花海彩田、牛楼小镇等多个 景点, 充分利用沿岸景观, 让游客在欣赏泗 河两岸美景的同时, 也能够了解兖州的历史 文化知识。"济宁市交通运输局公路科科员 张志介绍。"泗河观光路整体修得不错,周 边很多游玩的场所。带着孩子出来玩很方 便,在周边逛逛,心情很舒畅。"游客张先 生对记者说。

济宁市兖州区公共汽车公司总经理朱宁 告诉记者, 为了让市民及游客更便捷地感受 泗河观光路沿途的风景,公司专门开通了观 光1路、2路两趟公交线路。"泗河观光路 开通后,我们积极优化线路,把原来离观光 路较远的站点转移到了观光路附近。一共设 立了7个站点,主要景点都能乘车直达。 朱宁说。

道路通,百业兴。近年来,兖州区新兖 镇牛楼村以泗河观光路建设为契机,成立了 村集体企业,采取村集体参与、村民自愿入 股、收益分红的方式进行运营,企业依托牛 楼村田园风光、乡土文化等资源,规划建设 了牛楼小镇、花海彩田、现代农业产业园等 项目, 让发展红利惠及每户村民, 实现集体 与村民的共同发展。牛楼村党委书记朱宁富 告诉记者, 2023年牛楼村村集体经济收入 达 2200 余万元,村民人均可支配收入达 3.22万元。



位于兖州的济宁农高区是科技部批准的 国家级农业科技园区,走进6万平方米的高 档智能温室,记者看到五颜六色、形态各异 的蝴蝶兰。据介绍,这里的蝴蝶兰种植历史 已有20多年。"前些年,蝴蝶兰销售以春 节期间批发为主。这些年,交通越来越便 利,各地的游客来园区参观、挑选花卉,园 区也培育出四季花供市民、游客挑选。 宁农高区管理服务中心副主任刘森说, "园 区地处交通要道,再加上观光路的开通,为

我们增加了人流和物流,蝴蝶兰产业进入了 一个快速增长期。"紧邻泗河观光路的区位 优势让园区的蝴蝶兰产业更上一个台阶, 销 往北京、上海、郑州、杭州等大城市, 同时 带动了周边农民成为产业工人,增加了农民

专家表示,下一步要推进交通运输与乡 村产业融合发展,加快乡村产业路、旅游 路、资源路建设,推动与沿线配套设施、现 代农业、产业园区、旅游景区、农村客运、

现代物流、邮政快递等一体化建设,实现

"因路而兴" 四通八达的农村公路既畅通了群众出行

"微循环",又打通了乡村振兴的"大动 。截至目前,我省有29个县(市、 被命名为"四好农村路"全国示范县,

"四好农村路"建设10年来,农民群众获 得感、幸福感、安全感不断增强,农村公路 成为老百姓家门口的致富路、幸福路、连心 路、振兴路。

"大家一起上,抓紧救人!

路遇车祸,国铁济南局青岛工务段烟台探伤工区5名职工果断出手相助

□ 本报记者 范薇 常青

9月3日凌晨4时,国铁济南局青岛工务 段烟台探伤工区的5名职工刘鹏、刘凯、曲 磊、李嘉伟、刘禹,完成当日在文登东站的 探伤任务, 驱车返回工区, 途经201省道温 泉路段时,副工长刘鹏突然发现前方道路有

"慢点开师傅,前面那个车怎么翻 了?"车辆驶到近前,只见一辆私家车侧翻 在路边, 司机被困车中, 无法动弹。

"快!大家一起上,抓紧救人!"见此 情景, 众人立刻下车, 靠近查看具体情况, 迅速对被困司机展开救援。

现场侧翻车辆变形严重, 前排车门无法 自行打开,被困司机因撞击和惊吓,意识有 些模糊。刘鹏等人一边轻声安慰,让司机保 持清醒,一边奋力打开后排车门,小心翼翼 地挪动着司机的身体,避免造成二次伤害。 经过一番努力, 他们成功将司机从侧翻车辆 中解救出来,并拨打了急救电话和报警电

话。等待救援人员到来过程中,5名职工一 直守在司机身边,安抚司机情绪,密切关注 其身体和精神状况, 防止突发意外。

4时30分左右,救护车和交警接连赶到 现场, 众人向救援人员说明现场情况, 待救 护车将司机送往医院后, 便悄然离去, 继续 返程。

绩,是各级领导和社会各界大力支持的结

果,是全体教职员工共同努力的结果。学校

对接综合交通运输体系,建设了'海、路、

空、轨、车、物流'6个重点专业群34个专

业;拥有中央财政支持建设的重点专业4

个,全国交通运输类示范专业3个,山东省

省级特色专业7个。立项中国特色高水平专

业群1个,山东省高水平专业群4个,山东省

山东交通职业学院 5400 余名"萌新"入学

近年来学校就业落实率稳定在98%以上,今年录取新生最高分首次达到512分

□邱学文 吴荣欣 报道

本报潍坊讯 9月1日,山东交通职业学 院凤凰山校区大门口,新生和家长在志愿者 的引导下进校办理报到手续。秋日的艳阳、 井然有序的人群与校园文化广场上的两架大 飞机相互映衬,透露出蓬勃的生机与

"通过网上和朋友介绍,知道这是一所 教学设施、设备等都很完善的'双高'职业 院校。今天来送孩子上学,志愿者们的服务 很到位, 很热情; 校园环境挺好, 文化氛围 也很浓厚。我家小子是道路与桥梁专业的新 生,在这上学作为家长我很放心。"来自威 海市的李先生说。

"学校本着面向就业、服务企业、服务 地方经济发展的原则, 今年对招生专业和计 划进行了优化调整, 使新生的整体素质有了 很大的提升。我们从全国19个省份计划招生 5791名新生,录取5791名,报到5471名,报

到率94.5%, 较去年提高1.2个百分点。从 报到情况来看, 机电、大数据会计、飞机机 电设备维修、城市轨道交通、物联网等专业 报到率较高。今年所有专业录取线高于400 分的有20个专业, 夏考常规批所有专业平均 分411.9分,比去年整体提高7.6分。其中, 夏季高考录取最高分首次达到512分,是报 考定向军士的新生, 定向培养军士新生平均 分较往年提高了超过25分,达到了445.9 分; 夏考普通专业录取最高分490分, 超一 段线46分,平均分408.86分; 3+2专本贯通 专业今年最高分是498分,最低分473分,平 均分477.98分,比去年提高9.88分。定向培 养军士仍然是今年报考热点。"山东交通 职业学院副院长张金柱说,学校自2012年 被确定为全国首批海军定向培养士官院 校, 现已向部队输送了2075名合格军士, 是全国培养数量最多的海军定向培养军士 院校。

"我们俩从小就崇尚军人奋不顾身、英 勇顽强的精神,决心将来报考军校报效国 家。根据我们的高考分数,得知山东交通职 业学院有定向培养军士,我们俩果断填报了 志愿,并有幸被航海系航海专业和轮机工程 技术专业录取, 光荣地成为海军定向培养军 士。在校期间,我们一定认真学习理论文化 知识和专业技术,不断提升本领,早日走向 军营,守护祖国的海疆。"今年高考分数分 别为512分、504分,来自寿光市的双胞胎兄 弟张树平、张树安表示。 "今年的招生从新生入校注册到公寓分

配等实现了全面信息化, 学生用一部手机就 可全部搞定,达到了"学生和家长少跑路, 信息多跑路"的目的。同时,从网上缴费、 教务系统更新到学工信息等'一网通办', 消除了信息'孤岛'。' "管理与信息系党总 支负责人张军明说。

"今年的招生之所以取得这么好的成

品牌专业群2个。学校坚持开放办学的思 路,与宝马、戴姆勒、大众等世界500强企 业建设了校内外培训基地,形成各专业独具 特色的人才培养模式。近年来,学校在全国 职业院校技能大赛中获得一等奖30项、二等 奖28项、三等奖13项,在山东省职业院校技 能大赛中获得各类奖项182项。学校毕业生 与就业岗位比一直保持在1: 4以上,特色主 干专业达1:7以上,就业去向落实率稳定在 98%以上。"山东交通职业学院党委书记王 心表示。